

La onomástica del Caudillo

OLAS FRENTE AL PALACIO DE ORIENTE PARA ESTAMPAR LA FIRMA DE FELICITACION

Madrid. — Con motivo del onomástico del Caudillo han desfilado por el Palacio de Oriente numerosas personas que firmaron en los pliegos colocados al efecto; han sido infinitos los madrileños que acudieron a testimoniar su felicitación y adhesión al Caudillo.

A la una de la tarde se ha formado dos colas a la Puerta de Palacio para firmar en los libros colocados.

Se han recibido en la Casa de Correos numerosos telegramas de toda España.

Todo el Gobierno y el elemento oficial ha acudido al Palacio de Oriente para firmar.

Es de destacar que entre las personas que formaban en las colas ante el Palacio de Oriente figuraban, en gran mayoría, gente humilde.

MISA DE COMUNION

Madrid. — Las damas auxiliares de Sanidad, con motivo de la onomástica del Caudillo han celebrado una misa de comunión en la capilla del Hospital Militar de urgencia.

Asistieron todas las damas auxiliares con su Presidenta la Mercedes Milá y representantes del Cuerpo de Sanidad Militar.

TREGA DE UNA BANDERA A LAS TROPAS DE LA CASA MILITAR DEL CAUDILLO DE LA QUE FUE MARIDADA SU ESPOSA

El Pardo. — El Caudillo, su esposa e hija han asistido a diversos actos que se celebran con motivo del onomástico del Caudillo.

Las 11 y media en el patio de los cuartos, a las tropas de la Casa Militar se les hizo

entrega de una bandera y en la ceremonia actuó de madrina la esposa del Caudillo. Asistieron los Ministros y numerosas autoridades.

Después de la entrega de la bandera, el coronel que manda las tropas, Sr. Caballero, dirigió una alocución a las mismas que se hallaban formadas en el patio y que al final hicieron las salvas de ordenanza. Poco después, ante el Caudillo, su esposa e hija, los Ministros y autoridades, las tropas de la Casa Militar y de Transmisiones de El Pardo desfilaron brillantemente.

A continuación del acto de la entrega de la enseña, se ofició una misa por el capellán de la Casa Militar y terminada la ceremonia religiosa pronunció una plática.

El censo de electores de Concejales

Madrid. — El Boletín Oficial del Estado publica:

Decreto de la Presidencia del Gobierno dando normas para la formación del Censo de vecinos cabezas de familia, que ha de servir para las elecciones de Concejales.

La parte dispositiva consta de 17 artículos.

En el primero, segundo, tercero y cuarto se dan normas para la confección del Censo electoral.

Se encomienda a la Dirección General de Estadística, bajo la inspección de la Junta Central del Censo y en relación con las Juntas Provinciales y Municipales, la formación y custodia del Censo Electoral correspondiente a los vecinos cabezas de familia, que ha de servir para las elecciones de la tercera parte de los Concejales en los Ayuntamientos que se constituyen con arreglo a la base octava de la Ley de Régimen Local.

El art. 5.º dice: Se considerará con derecho a figurar en el Censo Electoral, por su condición de cabeza de familia, los españoles vecinos y mayores de 21 años o emancipados mayores de 18, varones o mujeres, bajo cuya dependencia convivan otras personas e inscritos con tal carácter en el su mismo domicilio y figuren en el padrón municipal de 1940 o sus apéndices rectificadores.

En el art. 6.º se dice: Se deberán excluir de las listas a los vecinos cabeza de familia que hayan perdido la patria potestad o hayan sido declarados ausentes o incapacitados con arreglo al Código Civil; los que por sentencia firme hayan sido condenados a penas de inhabilitación perpetua para derechos políticos o cargos públicos; los que por sentencia firme hayan sido condenados a pena grave; los que habiendo sido condenados a otras penas por sentencia firme, no acrediten haberlas cumplido; los concurridos o no rehabilitados conforme a la Ley, que no acrediten haber cumplido todas las obligaciones; los deudores a fondos públicos o subsidiarios; los que se hallen acogidos a establecimientos benéficos o estén a su instancia autorizados administrativamente para implorar caridad pública.

Boletín Oficial del Estado

NUEVO COMISARIO GENERAL DE ORDEN PUBLICO

Madrid. — El Boletín Oficial del Estado publicará mañana un decreto de Gobernación por el cual cesa el Comisario General de Orden Público de la Dirección General de Seguridad don Fernando Fagoaga, y otro por el que cesa en el cargo de Jefe Superior de Policía de Vizcaya don Justino Arenilla, a quien se nombra Comisario General de Orden Público en la Dirección General de Seguridad.

Otro por el cual se nombra a don Joaquín Caruncho Jefe Superior de Policía de Vizcaya.

El próximo domingo, postulación de "AUXILIO SOCIAL"

El censo de electores de Concejales

Los restantes artículos dan normas y fijan fechas para la reunión de los organismos y juntas que tomarán parte en la confección de este Censo.

Sublevación en Guatemala

Londres. — En Guatemala ha estallado un movimiento subversivo que obligará a suspender las garantías constitucionales, según se afirma de fuente autorizada.

Como será el sufragio en Portugal

Lisboa. — El día 21 próximo se celebrarán elecciones en las Juntas de Distrito en Lisboa. Según la ley, serán electores los jefes de familia inscritos en los respectivos padrones y en las relaciones complementarias.

El pianista Iturbe operado

Hollywood. — El pianista español José Iturbe se sintió ayer repentinamente enfermo y tuvo que ser operado de un cálculo biliar. La operación, urgente, se efectuó en el hospital de Los Angeles. Su estado es satisfactorio.

Del Gobierno Civil DE INTERES GENERAL

En el Gobierno Civil de esta provincia se ha recibido un telegrama del Jefe de la Sección Central del Ministerio de la Gobernación que dice: "Boletín Oficial de hoy (día 3 del actual) publica Orden aumentando plazas Cuerpo Auxiliar este Ministerio convocadas oposición y prorrogando plazo presentación de instancias hasta 15 actual, debiendo procurarse publicidad debida tal disposición".

VISITAS

El Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Momento recibió en el día de ayer las visitas siguientes: don Ignacio Fernández; don Antonio Alberti; una representación de las Rdas. Hermanas Adoradoras; doña Pilar Suárez Ladillo; don Pedro Grimalt; don Juan Ferrer Costa; don Pedro Rey Ardiz; una representación de señoras del Secretariado de la Caridad de Sta. Cruz y don Julio Lauria.

Los niños, a la escuela

Sólo comentarios elogiosos puede levantar la nota de la Alcaldía, que publicamos anteayer, prescribiendo la asistencia obligatoria a la escuela de los niños que no han rebasado aún los 14 años.

No es sólo, y ya es mucho, evitar que las pandillas de muchachos invadan la vía pública, tomándola como campo apotado para sus juegos y fechorías, con molestias para el tránsito y los viandantes. Calá más hondo el anhelo de que no quede ningún niño sin acudir a la escuela, porque tras ese anhelo se encubre el ambicioso deseo --deber en toda autoridad y, aún, en todo ciudadano-- de impeler a los niños a acudir a los centros de enseñanza donde nutrir su espíritu en los principios que rigen todo pueblo que aspira a ser llamado civilizado.

El Estado no regatea medios para que toda la población infantil tenga acceso a la escuela, tarea secundada por las Corporaciones locales y hasta por la iniciativa privada.

Los niños que acuden normalmente a la escuela tienen ocasión de formar íntegramente su personalidad y abrir los ojos a la vida rodeados del halo de la educación e instrucción que ha de capacitarles para ser, en el futuro, los hombres completos que la sociedad necesita para su progreso.

Para aquellos cuyos padres no lo comprendan así, viene muy a punto el recordatorio de la Alcaldía, que, cual padre común, se preocupa de todos los que mañana serán ciudadanos. Nunca mejor empleada la acción coactiva --es de suponer que no sea necesaria la punitiva-- de la autoridad, que con ella dotará a los niños de condiciones que les permitan el día de mañana desenvolverse en la vida con las máximas posibilidades de éxito.

Mensaje de adhesión al Caudillo de la juventud universitaria española

Madrid. — Presidida por el jefe nacional del S.E.U., ha continuado la reunión de los jefes de Distrito universitario de toda España.

Se tomaron diversos acuerdos del mayor interés, acordándose asimismo que el Jefe nacional, camarada Valcárcel, espusiera al Caudillo la irrefragable fidelidad de la juventud universitaria española ante el próximo curso escolar. A este fin, por la Jefatura Na-

cional del S.E.U. ha sido cursado el siguiente telegrama:

"Al Jefe de la Casa Civil de S. E. el Jefe del Estado. — Reunidos bajo mi presidencia, jefes Distritos universitarios de toda España, ruégole transmita a S. E. inquebrantable adhesión juventud universitaria que ellos representan, y su fe absoluta en destinos España regida por su mano. — Salúdale, Valcárcel, jefe nacional del S.E.U."

La agitación en la Argentina

FRENTE A LA FACULTAD SE DIERON GRITOS DE "VIVA PERON!"

Buenos Aires. — La policía continúa al cerco de la Facultad de Ciencias Exactas. Los estudiantes montan guardia en las ventanas del edificio.

La policía disolvió unos grupos que se estacionaron por la noche frente a la Facultad, dando gritos de "Viva Perón!", amenazándoles con el empleo de gases lacrimógenos.

LA POLICIA SE RETIRA DE LAS FACULTADES, PERO LOS ESTUDIANTES SE MANTIENEN EN ELLAS

Buenos Aires. — Esta noche la policía se retiró de los edificios de las Facultades de Ingenieros y Medicina. Los estudiantes recibieron alimentos por las ventanas y se colocaron brazaletes, pero no han abandonado los edificios.

UNA PROTESTA NORTEAMERICANA

Buenos Aires. — El encargado de Negocios de los Estados Unidos ha formulado una protesta ante el Ministro argentino de Asuntos Exteriores por varios casos ocurridos de censura las noticias enviadas por los corresponsales y Agencias de los EE. UU.

TIROTEOS Y PETARDOS

Buenos Aires. — A las ocho de la noche se produjo un tiroteo a 200 metros de la Universidad del Plata, resultando herido un policía y dos paisanos. El iniciador del tiroteo se fugó.

En el centro de la ciudad han explotado durante la no-

che poderosos petardos, sin causar daños.

LA POLICIA ATACA A LOS ESTUDIANTES PARAPETADOS EN LA UNIVERSIDAD

Buenos Aires. — La policía ha comenzado un ataque general para desalojar a 300 estudiantes que se encuentran atrincherados en la Universidad de La Plata, junto con el Vicerrector.

Los estudiantes cantan el Himno Nacional y la Marsellesa durante el ataque.

¿Dimittirá el Gobierno japonés?

Tokio. — Es posible que el Gobierno japonés dimita dentro de 24 horas, a consecuencia de la orden de destitución del Ministro del Interior y de la derogación de todas las leyes que restringían las libertades civiles.

Delegación Provincial de Sindicatos

AVISO IMPORTANTE

Hoy a las 7:30 de la tarde tendrá lugar una interesantísima reunión en la Delegación Provincial de Trabajo al objeto de preparar la Reglamentación de Trabajo del Comercio en general. A dicha reunión se convocará por el presente, a todos los vocales (así obreros como patronos), elegidos en 22 de Octubre último, esperando que dado el interés que ello tiene no dejarán de acudir.

condena a muerte de Darnand

ERNAND IMPLORA EL PERDON PARA SUS CAMARADAS

París. — En la vista del caso de Darnand, éste, con las manos en los ojos, declaró hasta 1942 se enfrentó a los alemanes con gran valentía y pistolas y después del armisticio se entregó más bien que resistió.

—dijo— el primero de los alemanes en resistir a los alemanes, pero un hombre sensible como yo, tenía que tener cuenta el prestigio de un hombre como Pétain, que para mí representaba la ley y el honor. —completo en sollozos. Darnand concluyó su alegación diciendo: Quiero manifestar todo corazón, que si soy culpable de guerra, que si he cometido equivocaciones las he cometido profundamente. La guerra ha cambiado de campo. Mi nombre de mis camaradas en prisión --agregó-- pido les permita servir bajo el Gobierno legal de Francia. Entre los cargos que pesaban contra Darnand figuraban asesinato de los antiguos ministros Jean Zay y Georges Bonnet en el Gobierno francés, y el hecho de haber sido usado por los alemanes para la liberación de Pa-

De Sociedad

De la Península ha llegado a Mahón el Excmo. y Reverendísimo señor Obispo de Menorca, doctor don Bartolomé Pascual Marroig, acompañado del M. I. Sr. Vicario General don Mateo Bosch Calafat.

Don Francisco Jara Martínez, Maestro Nacional de Música, ha obtenido, con brillantes notas, en la Facultad de Medicina de Valencia, el título de Practicante en Medicina y Cirugía.

Reciba nuestra enhorabuena.

De Mahón llegaron ayer, en el vapor correo, don Emilio de la Cierva y esposa; el pintor Archie Gilles; doña Pilar Despujol de Olivár, con sus hijas Pilar y Dolores, y don Miguel Ramis Pons.

También llegaron el Reverendo don Pedro Amorós Esteva y don Bartolomé Tous Amorós, funcionario del Instituto Nacional de Previsión.

Ayer, a las once de la mañana, en el Palacio Episcopal, se celebró el matrimonial enlace del odontólogo don Juan Clar Moreno con la distinguida señorita doña Carmen Vega Cumplido.

Bendijo la unión el Excmo. y Rmo. Arzobispo Obispo de la Diócesis, doctor don José Miralles Sbert. Celebró la misa de velaciones el Rdo. P. Coll, Superior de la Misión.

Actuaron de testigos por parte del novio: el industrial don Juan Clar, el capitán de la Guardia Civil don José Giner y el hermano del contrayente don Francisco.

La novia fue atestiguada por el Director del Crédito Balear, don José Espina; el fabricante de calzado don Antonio Munar, y el propietario don Juan Calvet.

Después de la ceremonia, las familiares e invitados fueron delicadamente agasajados en el Círculo Mallorquín. Por la tarde, en avión, los recién casados salieron para visitar las capitales más importantes de España.

Nuestra enhorabuena. Por el Excmo. Sr. Ministro de Justicia y a propuesta de la Junta Superior Inspectora de Prisiones, ha sido concedida la Medalla del Mérito Penitenciario, de plata, a nuestro querido amigo el Jefe de Prisiones don Domingo Noguera Riutort a quien felicitamos.

Por don Cristóbal Capellá y señora doña María Gomila y para su hijo Gabriel, ha sido pedida a doña Isabel Fullana y don Miguel Cerdá, de Pollensa, la mano de su bella hija Isabel. La boda se celebrará en breve.

Anoche salieron para Valen-

cia en el vapor correo don José Valdivia y esposa, doña Isabel Ferrer; don Juan Cañellas Crespi; don Lorenzo Calafell; don Mateo Palau Martorell; don Miguel Casasnovas y don Pedro J. Palmer.

Por vía aérea llegaron ayer tarde de la ciudad condal doña Antonia Balaguer de Manera; doña Carmen Ucker Rubio; doña Luisa Erbes; don Miguel Miquel Gil; don Narciso Rog Ferrer; doña Dolores Company Caló y don Pablo Burlado Acero.

Esta tarde marcharán a Barcelona en el correo aéreo don Francisco Molina Ponsanz; don Miguel Cuervo Pita; don Jesús Alarcón; doña María Pujadas de Balet e hijas María Teresa y Nurta; doña Paula Trujillo; don Sebastián Perelló; doña Antonia Bonet y don Bartolomé Mestres.

Noticario insular

MOVIMIENTO EN EL PUERTO

Llegó de Mahón el vapor correo "Mallorca". De Barcelona la balandra "Sandres".

Salió para Valencia el vapor correo "Rey Jaime I".

Han sido despachados: Para Capdepera la balandra "Patrio Sala". Para Barcelona el pallebot "Chacartegui III". Para Burriana el pallebot "Asunción de las Peñas".

Llegó de Torrevieja el pallebot "Cala Fornells".

Ayer tarde llegó de Avilés el vapor "Castillo Gíbselfaro".

De Ibiza la balandra "Rafel Verdera".

CUPON DEL CIEGO

Sorteo de 4 Octubre de 1945.

Primer premio de 25 pesetas al número 291.

Premios de 250 pesetas a los números 91 191 391 491 591 691 791 891 y 991.

Ministerio de Hacienda

Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas

AVISO

Canje de carpetas de Deuda Amortizable al 4 de la emisión de 1.º de Octubre de 1942 por títulos definitivos

Se advierte a todos los Bancos y Entidades depositarias de valores de esta clase de Deuda de las provincias de Lérida, Gerona, Barcelona, Tarragona e Islas Baleares, que a partir del día dos del actual y hasta el día quince pueden presentarse las carpetas facturadas ante la Comisión que actúa en la calle de Fernando, n.º 34 de Barcelona. Transcurrida la fecha del quince de octubre, continuarán recibiendo los valores las Delegaciones de Hacienda de las provincias citadas.

La Comisión de Canje.

El Capitán General en Mahón

El Excmo. señor don Salvador Múgica Buhigas, Capitán General, Jefe de las Fuerzas de Tierra, Mar y Aire de las Baleares, a las nueve de la mañana del martes, llegó, en hidro, a Fornells, con su ayudante señor Real. Permanecerá en Menorca hasta fines de la presente semana.

En el citado puerto le recibieron el Excmo. señor General Gobernador Militar de Menorca, don Joaquín Gual Vilalonga; el Ilmo. señor Comandante Naval de Menorca, Capitán de Navío don Francisco Núñez Rodríguez; el Coronel Jefe del Regimiento de Artillería número 6, don Francisco Corona; el Teniente Coronel Jefe del Grupo Mixto de Ingenieros núm. 2, señor García Díez; el Comandante Jefe de Estado Mayor, don Luis Carmona; el Capitán Ayudante de Artillería, don Fernando Vizoso; el ayudante de S. E. Teniente de Infantería don José Antonio del Valle; y el Alférez Jefe de las Fuerzas Aéreas, don Joaquín Campuzano Rondón. Una Compañía del Batallón de Infantería de Mercaderal con bandera y banda rindió honores.

El Capitán General inició a continuación la visita a las posiciones de la costa Norte. Llegó a Mahón alrededor de las doce y media, dirigiéndose al Palacio del Gobierno Militar, en cuyo patio saludó a los Jefes y Oficiales francos de servicio. Después la Compañía del Regimiento de Infantería Mahón núm. 46, que con Bandera, escuadra, banda y música al mando del Capitán don Carlos Conceiro, rindió honores, desfiló ante S. E.

A continuación, en el despacho del Gobernador Militar recibió a los Jefes de Cuerpo, Centros, Dependencias y Servicios de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire.

Por la tarde el general Múgica estuvo en la Fortaleza de La Mola. Después salió para Ciudadela.

FREGOLINO

CAPITALISTAS

Proporcionalamos la inversión de 2.500.000 ptas. en 4.ª hipoteca sobre finca al 5 x 100 de interés absoluta garantía del capital e intereses. Apartado 343 Palma de Mallorca.

VENDO "CITROEN" 5 H.P.

neumáticos nuevos (antiguos) 130x40, toda prueba. Arco Merced, 41.



CRONICA DEPORTIV

Futbol

ANOCHÉ MARCHARÁN EL ATLETICO BALEARES Y EL CONSTANCIA

En el vapor correo de Valencia marcharon anoche los equipos y acompañantes del Constancia y Atlético Baleares, los cuales el domingo han de contender con el Acero y Malvarrosa, respectivamente. Sabiendo lo que es el Acero y vistos los resultados obtenidos por el otro equipo citado, consideramos que tanto los albiazules palmesanos, como los constañes, han de regresar con los dos puntos y seguir ambos onces isleños aspirando a los primeros lugares de la clasificación de su grupo.

Por los que forman las dos expediciones parece ser que el Atlético Baleares presentará al Malvarrosa el mismo equipo que derrotó al Acero por 6 a 0 y en cuanto al Constancia, es seguro la reaparición de Ostolaza en el eje del ataque. El resto del conjunto será igual al del pasado domingo.

MARANA, EN BUENOS SE ENFRENTARÁN MAIORCA Y ATLETICO BALEARES

En el campo de Buenos mañana a las 4:30 de la tarde dará comienzo el encuentro Marca-Atlético Baleares, pendiente a la disputa de feo Presidente de la Federación Balear de Futbol, comp que se juega al mismo que el campeonato regional.

Ciclismo

SUSPENSION DE CORRIDAS

Mañana debían celebrarse en el Velódromo de Tirado interesantes carreras, pero han tenido que ser suspendidas por el mal tiempo.

Palmer que debía participar en algunas de las pruebas del programa, ha sido seleccionado en unión de Gual y Capote para formar el equipo balear que tomará parte en el Campeonato de España de equipos nacionales.

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubilco de Cuarenta

Concluyen en Santa Cruz en honor de San Francisco de Asís. Exposición a las 10. Ejercicio, sermón por la tarde. A las siete, Eucaristía. Padre José O. Tedeum y reserva de 8.

Continúan en Santa Cruz de Sena, en honor de la Virgen del Rosario. Eucaristía a las 4:30 de la tarde. Rezo de la parte del Rosario, recitación del solemne Triduo por el R. P. Jaime Mons, Teatino, y resto S. D. M.

Otras fu

En la iglesia de San Mateo empieza solemne rosario dedicado a Nuestra Señora de Fátima. Primer día de mes. A las ocho mañana, misa de comunión los primeros sábados.

Por la tarde, a las 7:30, rosario, ejercicio Novena, sermón por el Sr. Miguel Matas, C. O. pedida de la Sma. Virgen. Los demás días se celebrará lo mismo.

Visita a la Corte de la Virgen del Buen Camino, en Santa Cruz.

San Bruno, fdr., y María Francisca de las

FREGOLINO

CUEVAS DE AN

Todos los sábados pueden visitarse, mediante excursiones y lujosos autocares. Informes: en el FOMENTO DEL TURISMO y de Viajes. En las Cuevas hay servicio de comidas.

ELECCIONES SINDICALES

Empresario:

El próximo día 7 se elegirán los representantes de las Juntas Económicas Sindicales en los distintos Sindicatos. Tienes derecho a votar siempre que seas Vocal elegido el día de octubre de 1944.

TEATROS Y CINES

Crítica

OPERA EN EL LIRICO

"Rigoletto"

La parvedad de tiempo y de espacio nos obliga a ser breves.

Gozamos anoche de un "Rigoletto" que si tuvo peros tuvo también muchas cosas buenas, y los peros no eran de esos que levantan protestas.

Conchita Picó hizo una "Gilda" muy séptida. Artista inteligente se posesiona bien del personaje. Cantó el "Caro nome" con mucho gusto y delicadeza, logrando dar con las notas supremas, siendo aplaudida. El éxito grande lo obtuvo en el dúo del tercer acto con el barítono, que tuvieron que bisar tras una gran ovación.

El barítono Pablo Vidal, poseedor de una voz voluminosa y bien timbrada, es un buen cantante. Fue ovacionado como decimos en el dúo del tercer acto y antes había escuchado otra ovación en las acusaciones a los cortesanos. Su "Rigoletto" le reputaríamos de perfecto si Pablo Vidal diera el debido relieve a algunas frases culminantes, pero ello no quita la impresión agradabilísima que causó en el público.

Guillermo Kjolner posee una voz que es un tesoro; dulce, aterciopelada; canta con gusto y sabe matizar bien. En la cavatina del primer acto demostró inseguridad, pero en la ronananza del tercero se creció y logró copiosos aplausos. Bordó "La donna e mobile", pero el público estuvo reacio al aplauso. Injustamente.

El maestro Sabater compartió con las principales partes los honores del palco escénico, arreciando los aplausos a su presencia, prueba del modo como aprecia el público su acertada labor.

"La Bohème" y presentación de Asunción Picó

Esta noche se cantará "La Bohème".

En ella se presentará al público por primera vez nuestra paisana la soprano señorita Asunción Picó.

Debutará también el tenor Enrico de la Vara.

ASTORIA Y METROPOLE

"24 horas sin mentir"

Difícil es pasarse veinticuatro horas sin mentir, ni salir con evasivas o dejar de contestar a todas las preguntas que se le hagan, sin descubrir además que se dice siempre la verdad desnuda para ganar una apuesta. Tales eran las condiciones en las que se jugaban 10.000 dólares entre un grupo de hombres de negocios que creían imposible decir siempre la verdad, como pretendía uno de sus com-

pañeros, que gana al fin la apuesta.

Con un tema tan intrascendente y hasta cierto punto convencional, se ha montado una película en la que desde la punta al cabo se suceden sin interrupción las situaciones y peripecias más hilarantes, trazadas y desarrolladas con magnífico criterio cinematográfico que acredita al director.

La interpretación y puesta en escena está a la altura de lo que suele ofrecer el cine norteamericano, maestro en estas comedias de trama tan bien encajada, desenvolviéndose los actores con la graciosa naturalidad que conduce a antojarse perfectamente normal tanto equívoco y disparate tan bien conducido.

El público ríe de veras toda la cinta.



Hoy

desde las 4 de la tarde
Primer grandioso
EXITO de la temporada



Proyecciones simultáneas en

CINE MODERNO

Nota.—A partir de hoy se despachan localidades para las tres funciones numeradas del domingo.

PRONTO

Otro sensacional EXITO

Paulette Goddard
y Bob Hope

en
EL CASTILLO MALDITO

De la interpretación destaca Bob Hope, que se desenvuelve con gracia y soltura que le acreditan, si bien habremos de verlo en otras producciones con papeles de más normalidad para hacernos cargo de su valía; sabe salvar los escollos que podrían conducirle a la bufonada en las escenas que al realizador se le ha ido la mano. Paulette Goddard es su digna oponente, discreta y natural en sus encantos.

FREGOLINO

PALACIO AVENIDA Y PROTECTORA

"La hermanita del Mayor-domo"

Es este el título de la película que ayer simultáneamente se estrenó en las pantallas de la Protectora y Palacio Avenida, un film alegre y encantador y en la que aquella muchachita, Diana Durbin, traviesa y revoltosa, que en época no muy lejana, con sus travesuras de alocada colegiala tenía soliviantadas a las profesoras, celadoras y compañeras de colegio, ahora en la película "La hermanita del mayordomo" hace gala de una dulce feminidad al par que ve colmados sus primeros anhelos amorosos.

Los síntomas precoces del temperamento artístico de Diana Durbin, su gracia y desenvoltura, cristalizan en esta película en puro arte y la colocan en plano preferente entre las estrellas del arte cinematográfico.

En el personaje que encarna, su garganta privilegiada tiene campo abonado para cautivar al espectador, mayormente en una canción rusa, donde pone toda su alma, lo que unido al ambiente y realización del film, hacen de aquel momento el pasaje más destacado y logrado de la película.

El film es vivaz, gracioso y entretenido, ya que la actuación de Diana Durbin se ve secundada por la acertada intervención de Franchot Tone, de Akim Tamiroff y de Pat O'Brien, meritos todos ellos por el consagrado director Franz Berzage, dando todo ello categoría a la producción, mayormente si se tiene en cuenta, la esplendidez de varios de sus fotogramas y lo justo, humorístico, y fino de su diálogo.

La trama de la película está basada en que Anita, la protagonista, siente pasión por el canto, es además un espíritu humano y todo el día se lo pasaría cantando, tiene como abuelo a un hermano, que está de mayordomo en casa del músico de moda, en la cual Anita logra por un equívoco, colocarse de

doncella y ganarse subitamente por su desenvoltura y gracia la voluntad y estima de todos, incluso del amo, que acaba por enamorarse de su doncella.

FREGOLINO

RIALTO Y ORIENTAL

"Guadalcanal"

La película que ayer se estrenó simultáneamente en los cines Rialto y Oriental, y que lleva por título "Guadalcanal", es la historia en imágenes de la conquista por tropas norteamericanas de la isla que lleva aquel mismo nombre y forma parte del archipiélago de las Salomón. Es la gesta que realizó la Infantería de Marina de los EE. UU., la que con un audaz desembarco, abre brecha en aquella tierra dominada por los japoneses y después en diferentes episodios, de sangrientas luchas cuerpo a cuerpo resueltas abayonetazos; formidables bombardeos de artillería y aviación, consigue una serie de victorias, hasta la batalla final de diciembre de 1942 que culmina con la ocupación total de aquella isla.

En la narración de esta rística victoria norteamericana, se exhiben al espectador emocionantes escenas del ambiente castrense de entrañable y alegre compañerismo de la lucha cruenta con sus matanzas, intercala-

das con un poco de humorismo y rasgos de ternura, que hacen romper la monotonía inevitable de aquel ambiente.

Pese a la limitación escénica y sin más argumento que la guerra, sin intervención ninguna del sexo femenino, el relato del film se sigue con creciente interés y emoción, ya que el director, Lewis Seiler, logra un verdadero triunfo al conseguir escenas que parecen vivas, reales, de la gran batalla.

La interpretación de los principales personajes, a cargo de Preston Foster, Lloyd Nolan, William Bendix, Richard Conte y Anthony Quinn, no puede ser superior por lo soberbio y natural.

Al estreno de "Guadalcanal" asistió numeroso público y por el éxito alcanzado se prevé que mientras se proyecte esta cinta desfilará mucha gente por los locales ya citados de Rialto y Oriental.

Cursos nocturnos de Lengua francesa

organizados el pasado año bajo el patronato del Instituto Francés de Barcelona y del Consulado de Francia en Palma

Se reanudarán el lunes día 1.º de octubre en una aula del Instituto Nacional Ramón Lull. Para informes e inscripciones en el Consulado Francés, General Mola, núm. 43. Los derechos de inscripción son de doce pesetas mensuales.

TEATRO LIRICO

ESTA NOCHE A LAS 9'30

PRESENTACION de la novel soprano mallorquina

Asunción Picó

y primera del tenor

Enrico de la Vara

con la ópera en cuatro actos

LA BOHEME

Mañana ESTRENO en Palma de la ópera de Massenet

VERTER

creación de

Conchita Velázquez y Guillermo Kjolner

ELECCIONES SINDICALES

Empresario:

Si eres Vocal de alguna de las Juntas Económicas Sindicales debes acudir a tu respectivo Sindicato, para recibir las instrucciones convenientes y poder emitir tu voto el próximo día 7 eligiendo a los representantes de la Junta Provincial.

EL PROCESO LAVAL

AYER COMENZO LA VISTA DE LA CAUSA. -- INCIDENTES ENTRE EL PROCESADO Y EL PRESIDENTE. -- LOS DEFENSORES DE LAVAL SE NIEGAN A EJERCER LA DEFENSA. -- EL INTERROGATORIO FUE TAMBIEN PRODIGO EN INCIDENTES

Paris. — La vista de la causa contra el ex presidente del Consejo Pierre Laval, por alta traición e inteligencia con el enemigo, ha comenzado en medio de un ambiente de gran tensión.

La primera sesión ha estado dedicada, principalmente, a la lectura de la requisitoria, extenso documento, en el cual el Fiscal, André Mornet, el mismo del proceso Pétain, acusa a Laval de complot contra la seguridad del Estado.

El informe del Fiscal pone de relieve las actividades de Laval antes de la guerra y cita "su participación en la crisis de Abisinia y su odio hacia los Parlamentos de Francia e Inglaterra".

Añade que Laval es responsable de intrigas y amenazas y de impedir el traslado del Presidente de la República, del Gobierno y de las Cámaras a Africa del Norte, en junio de 1940, para constituir un régimen libre de la presión alemana.

Acusa también a Laval de haber logrado la entrega de poder al Mariscal Pétain, valiéndose de engaños y amenazas al Parlamento.

Otros cargos hacen referencia al reclutamiento de obreros franceses para trabajar en Alemania y a la actitud de Laval al preferir el hundimiento de la flota francesa en Tolón a su utilización por los aliados.

Centenares de personas trataron de lograr acceso al Tribunal para presenciar la vista; pero gran parte de ellas hubieron de quedarse fuera.

Fuertes destacamentos de policía armada guardaban todas las entradas al Palacio de Justicia y en los alrededores se observaban medidas de seguridad.

El juicio se inició poco después de mediodía, con una violenta escena entre el Presidente del Tribunal, Mongibeux, y Laval.

Terminada la discusión entre Laval y el Presidente, el Fiscal, Mornet, continuó su discurso y la lectura del acta de acusación.

Un nuevo incidente se produjo cuando el Presidente del Tribunal anunció que los abogados de Laval, Albert Naud y Jacques Barraduc, se negaban a hacerse cargo de la defensa, en vista de que no se les ha dado tiempo suficiente para prepararla.

Dió lectura a una carta de dichos abogados, en la cual se da cuenta de la decisión adoptada y se afirma que la precipitación del proceso ha sido debida a razones políticas y se califica de "chantaje" la actitud del Tribunal.

El Fiscal y el Presidente, congestionados, protestan por las palabras de los defensores, diciendo que constituyen un insulto y un ataque directo a la justicia francesa.

El procesado protesta, apoyándose en la carta de los defensores y dice que ni una vez siquiera se le ha interrogado sobre la pretendida acusación de inteligencia con el enemigo. Y volviéndose a los periodistas Laval agregó:

Les pido a ustedes que den amplia publicidad a mi caso. Quiero demostrar que trabajé y sufrí por Francia. No se me podrá impedir una justificación para que los franceses no se avergüencen de haberme tenido al frente de su Gobierno.

Aludió luego a las elecciones del 21 de octubre y volviéndose de nuevo hacia los jueces dijo:

Ustedes, señores, constituyen un Tribunal temporal y después de las elecciones no tendrán ya jurisdicción. Este proceso es una carrera contra el reloj.

Las finales palabras de Laval producen un nuevo incidente entre los Jueces, el Fiscal y el acusado.

Zanjado este segundo incidente, el Presidente del Tribunal anunció que el juicio continuará sin defensores y acto seguido se procedió a la lectura del acta de acusación.

Esta fué interrumpida numerosas veces por el acusado, lo que originó nuevas confusiones.

A continuación empezó el interrogatorio.

El Presidente del Tribunal lo inició describiendo la carrera profesional y política de

Franco se negó, en 1940, a entrar en la guerra

SE DICE EN UNA CARTA AL "TIMES", CON OCASION DEL DISCURSO DE LASKI

Londres. — El diario "The Times" publica una carta a su Director, que dice así: "El discurso radiofónico dirigido a América el día 25 de septiembre por el Profesor Laski deja a uno sin saber a qué atenerse; pero la historia

habrá de reconocer los hechos.

En octubre de 1940, después de la caída de Francia, la opinión falangista de España estaba en su apogeo, reclamando apoyo al Eje.

Sin embargo "el servil satélite de Hitler y Mussolini, que, a una indicación de sus amos Nazi y fascista, hubiera puesto a España a los pies de ellos" rehusó dejarse llevar por la pasión partidista y resistió la presión que se hizo sobre él en el famoso encuentro de Hendaya, donde, sin duda, Hitler hizo aquella indicación.

Franco puede sostener con razón, según parece, que a él se debe la actitud de España y la justicia exige que ello se considere incluso como una de las victorias de Franco."

Laval "que ha sido —dijo— diez veces Ministro".

El procesado interrumpió para decir: Catorce, Sr. Presidente; y luego dirigiéndose a los periodistas añadió: Prefiero el número catorce al trece, porque éste da mala suerte.

El interrogatorio se convirtió en un duelo verbal entre el Presidente y el procesado. El Presidente dice que el procesado estuvo al lado de los que debilitaron los preparativos bélicos de Francia.

A lo que Laval dice que eso es pura fábula; diciendo a continuación que va a demostrar que nunca sintió odio hacia Inglaterra; y para probarlo, añade, emplearé un argumento de la mayor eficacia: Si Briand viviese le haría comparecer ante el Tribunal.

Admiro, dijo, sencillamente a los gobernantes británicos, porqué cualquiera que sea su matiz político siempre defienden y sirven los intereses de su Patria. Me gustaría decir lo mismo de los ministros franceses.

Después de ser calificado de derrotista por el Presidente, Laval dijo que durante el juicio de Pétain demostró que el armisticio estaba decidido cuando él llegó a Burdeos.

El 99 por 100 de los franceses estaban convencidos de que no podía continuar la lucha. En cuanto a la Asamblea Nacional el único, añadió, que votó contra el armisticio fué el Marqués de Chambrun. Es más, añadió, tres jurados que se sientan ahí (señalándoles sin decir nombres) votaron a favor de Pétain.

En respuesta a una pregunta que le dirigió un jurado, Laval dijo que creyó francamente que los ejércitos francés y británico fueron derrotados en 1940 y la misma opinión tenía entonces toda Francia. No tengo más remedio que reconocer, añadió, que estaba equivocado; pero ello no constituye un crimen.

A continuación se suspendió la sesión durante 20 minutos.

La segunda parte de la sesión solo duró media hora escasa, porque el Presidente, ante las continuas interrupciones de Laval y la confusión que esto producía en la sala, ordenó la suspensión de la vista a las 6 de la tarde; añadiendo que el juicio continuaría mañana, viernes; pero sin el acusado.

Laval protestó de nuevo y el Presidente, exasperado, ordenó: ¡Llévense al procesado!

De la fracasada Conferencia de Londres

EL AVION DE BYRNES TIENE QUE ATERRIZAR EN AZORES

Washington. — A consecuencia de las condiciones atmosféricas el avión, en que regresaba a Norteamérica el Secretario de Estado de los EE. UU., ha tenido que aterrizar en las Azores.

No se espera su llegada, tanto, hasta esta noche.

Por causa de esta demora tendrá que sufrir un aplazamiento de unas 24 horas, por lo menos, la importante reunión entre Byrnes y Truman, aquel tendrá que suspender el discurso que debía pronunciar en Nueva York.

MOLOTOF LLEGA A MOSCÚ

Londres. — Molotov ha llegado a Moscú, anuncia la Radio soviética.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Baleares

AVISO IMPORTANTE

A propuesta de esta Cámara se ha concedido por la Dirección General del Instituto Nacional de la Vivienda una moratoria que terminará el próximo día 31 de los corrientes, en virtud de la cual los señores propietarios que hayan dejado de proceder a la constitución e inversión en el Papel de Fianzas correspondiente de las que con carácter obligatorio disponen el Decreto de 26 de Octubre de 1939 y la Orden de 26 de Octubre de 1940, puedan verificarlo sin imposición de recargo alguno, pasado cuyo plazo se dará lugar a la acción inspectora correspondiente, con imposición de las sanciones a que haya lugar en cada caso.

Palma, 3 de Octubre de 1945. — El Secretario, Tomás Feliu. — El Presidente, Pedro Ribas.

CAPITALISTAS

proporcionamos la inversión de 5.500.000 ptas en compra de magnifico inmueble con renta mínima segura del 4 por 100. Apartado 343. Palma de Mallorca.



HOY GRAN EXITO

FOSTER NOLAND
WILLIAM RICHARD ANTHONY
BENDIX-CONTE-QUINN
DIRECTOR LEWIS SEILER



Noticias del Extranjero

LOS OBREROS DE LA INDUSTRIA AUTOMOVILISTICA AMENAZAN CON LA HUELGA EN TODO EL PAIS

Nueva York. — La Unión Obreros de la Industria Automovilística, perteneciente al Congreso de Organizaciones Industriales (C. I. O.) ha amenazado con ordenar la huelga en todas las fábricas de automóviles de los EE. UU., como consecuencia de haber sido rechazada por la Gral Motors la demanda de dicha Unión de un aumento del 30 por 100 en jornales.

En Pittsburgo ha sido plantado el racionamiento de carbón, por causa de la huelga de 15 mil mineros.

UN FILM TITAN

UNA CINTA DE GRAN TALLA ESPECTACULAR



EMOCION - INTERES LUCHAS EPICAS

Miércoles en el

CINE BORN

ELECCIONES SINDICALES

Empresario:

Infórmate en la C. N. S. Provincial y en las C. N. S. locales los que sean de tu ámbito, la forma y manera de proceder a la Elección de los Vocales de las Juntas Económicas Provinciales. Puedes y debes así hacerlo si eres Vocal elegido el 22 de octubre de 1944.